C2184 Uvod do programovani v Pythonu

Ukazkovy prubézny test (A) - vzorova reseni

Toto je pouze ukdzkovy test a slouzi na procvi¢eni. ReSeni neni potreba nikam ode-
vzdavat, nize uvedené pokyny pouze popisuji, jak by test probihal naostro.

Pokyny:

* Béhem testu je povoleno pouzivat libovolné materidly v¢. internetu. Zakazana
je pouze komunikace (online i fyzicka) s jinym ¢lovékem (kromé ucitele).

e Na reseni testu jsou vyhrazeny 2 hodiny, 1ze ziskat maximalné 50 bodu.
+ Reseni je nutné vyplnit:

- Primo do tohoto souboru ukazkovy prubezny test A.ipynb (a testy si
spustit pomoci testovacich bunék)

- Nebo kazdy ukol zvlast do souboru prubezny A ?.py, kde ? je cislo
ukolu (a testy si spustit z prikazového radku: python testing.py
prubezny A ?.py).

Pozor, ukoly jsou dvou typu:

- Napsat program: je treba nacitat vstup pomoci input a vypsat vystup po-
moci print. V zaddni je uveden vzorovy vstup a vzorovy vystup.

- Napsat funkci: neni treba nacitat vstup (vstupni data budou preddna
v parametrech funkce), vysledek ma byt vracen jako navratovd hodnota
funkce (return). V zadani je uvedeno vzorové volani a vzorovy vysledek.
Typové anotace v Sablonach funkci povazujte za soucast zadani.

Re$eni odevzdejte véas do pripravené odevzdavarny.

Ukol 1 (26 bodt)

Nasim ukolem v této uloze je vytvorit program, ktery ze vstupu nacte soubor hodnot
(na jednom radku) a vypisSe na vystup statisticky prehled k tomuto souboru.

Vstupni retézec bude obsahovat jednotlivé prvky souboru (retézce) oddélené mez-
erami.

e Nactéte radek s hodnotami ze vstupu a prevedte na seznam retézcu (2)
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* VypiSte rozsah souboru (pocet prvki) (1)

* VypiSte pocet ruznych hodnot a vycet téchto hodnot (abecedné) (4)

* VypiSte nejkratsi a nejdelsi prvek (predpokladejte, Ze bude pravé jeden ne-

jkratsi a jeden nejdelsi) (4)

* Vypiste jednoduchy sloupcovy graf, tj. ke kazdé hodnoteé:

- VypiSte relativni ¢etnost v procentech (= pocet vyskytll hodnoty / rozsah

celého souboru * 100%) (3)

- Znazornéte graficky pocet vyskytu (1 vyskyt = 1 symbol #) (3)
- Hodnoty radte od nejcetnéjsi po nejméné cetnou (4)
* Formatovani co nejvic priblizte vzorovému vystupu (5)

Cisla v zavorkach udavaji maximdlni pocet bodt za kazdy podukol. Na uznéni konkrét-
niho podukolu nemusite nutné splnit predchozi podukoly - napriklad pokud si neumite
poradit s prevodem retézce na seznam hodnot, zadefinujte si prosté seznam natvrdo
a pokuste se vyresit dalsi podukoly. Pri reSeni si samozrejmé muzete zadefinovat i

pomocné funkce.

Tip: defaultni razeni n-tic v Pythonu je podle prvniho prvku (pokud je prvni prvek

stejny, tak podle druhého atd.)

Vzorovy vstup:
red green purple green green purple red purple red green red green
Vzorovy vystup:
Sample size: 12
Distinct values: 3 (green, purple, red)
Shortest: red
Longest: purple
Graph:
green : 42% #####
red 1 33% ####

purple: 25% ###
values = input().split()

n = len(values)
distinct = sorted(set(values))
shortest = min(distinct, key=len)
longest = max(distinct, key=len)
counts = {value: 0 for value in distinct}
for value in values:
counts[value] += 1

counts = [(count, value) for value, count in counts.items()]

counts.sort(reverse=True)
max_length = len(longest)
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print(f'Sample size: {n}")

print(f'Distinct values: {len(distinct)} ({", ".join(distinct)})"')
print(f'Shortest: {shortest}"')
print(f'Longest: {longest}"')

print(f'Graph:")
for count, value in counts:
rel _count = count / n
bar = '"#' * count
print(f' {value:<{max_length}}: {rel count:4.0%} {bar}"')

# Vzorovy vstup pro kopirovani:
# red green purple green green purple red purple red green red green

Ukol 2 (6 bodt)

Doplnte funkci my filter, kterd bere jako parametr seznam celych cisel. Navra-
tovou hodnotou funkce bude prefiltrovany seznam obsahujici pouze cisla, ktera jsou
délitelnd tremi ale ne deviti.

Vzorové volani:

my filter([O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12])

Vzorovy vysledek:
[3, 6, 12]
from __ future__ import annotations

def my filter(numbers: list[int]) -> list[int]:
return [n for n in numbers if n%3 == 0 and n%9 != 0]

# my filter([O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12])

Ukol 3 (10 bodt)

V tomto ukolu budeme resit dvojsmérku - jednodussi verzi osmismeérky. Zadani dvo-
jsmérky sestava z dlouhého retézce pismen a seznamu hledanych slov. Tato slova
potrebujeme najit v retézci a Skrtnout je. Slova mohou byt v retézci zapsana zleva
doprava nebo zprava doleva. Tajenku pak ziskame spojenim zbylych neskrtnutych
pismen.

Doplnte funkci solve puzzle, ktera bere dva argumenty - retézec pismen a seznam
hledanych slov. Navratovou hodnotou funkce bude vylusténa tajenka.

Priklad dvojsmeérky:
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ZFUNKCENAVTSIMOSTROMMVYLETASYM
Hledana slova: FUNKCE MOST MYS STROM VYLET STVANEC

Reseni:

@ F K EENAVTFSDHoSFROMW VI EFTOS M
Po vyskrtnuti vSech hledanych slov jsme nasli tajenku: ZIMA.

Vzorové volani:

solve puzzle('ZFUNKCENAVTSIMOSTROMMVYLETASYM', ['FUNKCE', 'MOST', 'MYS', 'STROM',

Vzorovy vysledek:

"ZIMA'

from _ future__ import annotations

def solve puzzle(text: str, words: list[str]) -> str:
crossed = [False for c in text]
for word in words:
i = text.find(word)
if i < 0:
i = text.find(word[::-1])
for j in range(i, i+len(word)):
crossed[j] = True
return ''.join(c for i, c in enumerate(text) if not crossed[i])

# solve puzzle('ZFUNKCENAVTSIMOSTROMMVYLETASYM', ['FUNKCE', 'MOST', .,
~'MYS', 'STROM', 'VYLET', 'STVANEC']) # 'ZIMA'

# solve puzzle('AZAVSVBANANAPOKRMAKOZISEKARAMRLIBOMAZUBYK', ['BANAN', |
~'KOPANA', 'KOZISEK', 'MARAKES', 'MOBIL', 'POKRM', 'VAZA', 'ZUBY']),
- # 'SVARAK'

# solve puzzle('ZALHICHLAPATITCPESPEKSUKRUMORRSOLONOHTYPVCIBALGINI', ,
~['APATIT', 'BIC', 'CHLAP', 'CIHLA', 'IBALGIN', 'LOS', 'MOR',,
~'PES', 'PYTHON', 'RUM', 'SKEPSE', 'ZAL']) # 'CUKROVI'

Ukol 4 (8 bodt)

Napiste program, ktery nacte ze vstupu jeden radek slozeny z realnych cisel, odd-
élenych libovolnym poctem mezer. Z téchto Cisel pak vybere pouze ¢isla v intervalu 0
az 10 (vCetné), spocita jejich soucet, a tento soucet vypise na vystup jako redlné cislo
se dvéma desetinnymi misty. Pocet ¢isel neni omezeny (muze byt i nula ¢isel, pak je
soucet nula).
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Vzorovy vstup:

3.14 11 -3.5 9

Vzorovy vystup:
12.14
numbers = [float(s) for s in input().split()]

numbers = [x for x in numbers if 0 <= x <= 10]
print(f'{sum(numbers):.2f}")

# 3.14 11 -3.5 9
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